Пример 4

Сельхозпредприятие получило от поставщика горючее на сумму 15 000 грн (кроме того НДС – 3 000 грн). В течение исковой давности за горючее не рассчитались, поэтому задолженность подлежит списанию. 

Эти операции отражаются в учете так:

(грн)
	№
п/п


	Содержание операции


	Первичные 
документы


	Бухгалтерский учет



	
	
	
	По общему Плану 
счетов 


	По упрощенному Плану 
счетов


	Сумма



	
	
	
	Дт


	Кт


	Дт


	Кт


	

	1


	2


	3


	4


	5


	6


	7


	8



	1


	Получено горючее от поставщика


	Накладная, ТТН


	203


	631


	20


	68


	15 000



	2


	Отражен налоговый кредит по НДС


	НН


	641


	631


	64


	68


	3 000



	3


	Списана безнадежная кредиторская задолженность


	Бухгалтерская 
справка


	631


	717


	68


	74


	15 000



	Примечание. Если предприятие решит откорректировать налоговый кредит, нужно дополнительно сделать проводку: 
Дт 949 – Кт 641 на сумму 3 000 грн.




